

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 53 (634)

СРЕДА, 20 июля 1949 года

VI год издан.  
Цена 10 коп.

Товарищи строители!  
Интересы народа требуют немедленного и коренного перелома в ходе жилищного строительства. Надо взять такие темпы, которые обеспечили бы полное и безусловное выполнение программы нынешнего года.

## День советской авиации

17 июля советская страна отмечала День Воздушного Флота Союза ССР.

Этот праздник стал всенародным. Создание советской авиации является нашей великой победой, и советский народ по праву гордится этим.

Родиной мировой авиации является Россия. 67 лет тому назад талантливый инженер А. Ф. Можайский впервые сконструировал аэроплан и на нем был совершен первый полет.

Но расправить свои могучие крылья русская авиация смогла только после Октябрьской социалистической революции. Большевицкой партии Ленина — Сталина обязана своим развитием советская авиация.

В 1933 году товарищ Сталин сказал: «У нас не было авиационной промышленности. У нас она есть теперь».

Товарищ Сталин проявляет отеческую заботу о воспитании летных кадров, уделяет огромное внимание развитию нашей авиационной промышленности. И сталинское задание: «Летать дальше всех, быстрее всех, выше всех»... — выполнено с честью.

Всю свою несокрушимую мощь показала советская авиация в годы Великой Отечественной войны, когда сталинские соколы, вооруженные первоклассной боевой техникой, разгромили хваленую немецкую авиацию.

Гордится советский народ такими, как трижды Герои Советского Союза Александр Покрышкин и Иван Кожедуб, дважды Герой Советского Союза Григорий Речкалов, умножившими славу советской авиации.

Бессмертна слава сталинских соколов. Николая Гастелло, Виктора Талалихина, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Их имена никогда не забудутся.

И сейчас, в годы мирного строительства советские люди должны повседневно заботиться о повышении военно-экономической мощи страны, укреплять Вооруженные Силы СССР.

И задача цеховых партийных, комсомольских и профсоюзных организаций нашего треста — повседневно оказывать практическую помощь Добровольному обществу содействия авиации (ДОСАВ), привлекать строителей, особенно молодежь, к участию в работе Добровольных обществ содействия авиации, к изучению военного дела в кружках.

## Готовы два дома

Два 16-квартирных дома №№ 6 и 11 выстроил коллектив жилучастка Заводстроя (начальник тов. Кушнарев) к 12 июля для тружеников турбомоторного завода.

Оба дома приняты междуведомственной комиссией с хорошей оценкой. Надлежащее жилье будет представлено к сдаче государственной комиссии.

## Извещение

22 июля, в 6 часов 30 минут вечера, в помещении клуба Строителей на Рабочем поселке состоится партийно-хозяйственный актив треста Свердловскпромстрой с вопросом: «Итоги работы треста за первое полугодие и задачи на второе полугодие».

## На участках Свердловскпромстроя

### Лучшие люди нашего района

Жюри Куйбышевского района по итогам социалистического соревнования среди стахановцев предприятий района за июнь постановило: сохранить звание лучшего рабочего по своей профессии: столяру деревообделочного комбината тов. Барышникову А. И., выполнившему норму на 205 проц., плотнику стройуправления Промстрой тов. Воробьеву В. Г.—183 проц.; из молодых рабочих—бетонщику тов. Исламову Х.—150 проц.

Присвоить звание лучшего бетонщика района — рабочему заводу железобетонных изделий тов. Дудолодову Н. В., который освоил месячное задание на 196 проц.

### Транспортники слово держат

Взятое обязательство — выполнить план в четвертом, завершающем году пятилетки, — транспортники автобазы успешно выполняют.

За истекшее полугодие перевозка груза в тоннах освоена на 304 проц., при чем сделано тоннокилометров на 109 проц.

Есть основание надеяться, что годовой план будет выполнен досрочно, ко Дню Сталинской Конституции.

В борьбе за быстрее выполнение плана в числе лучших идут шоферы тт. Голиков, Горбачев, Равитский, грузчики

тт. Глуценко, Полякова, выполняющие свыше полутора норм в смену.

Хорошо работают диспетчеры тт. Лобанова и Магданурова, своевременно обеспечивающие выпуск машин на линию.

Добросовестно трудятся нормировщики тов. Чадок и техник тов. Кунавина.

Спаянная работа коллектива служит залогом быстрее выполнения плана.

**И. КЕДРУК,**  
начальник транспортной конторы.

### За качество ремонта

В начале 1949 года из стройуправления Машстроя в ремонтно-строительный цех (бригада штукатуров) были переведены молодые работники, бывшие воспитанники школы ФЗО.

С первых же дней выяснилось, что они дают плохое качество отделки. Только благодаря критике внутри бригады и своевременной помощи со стороны бригадира и старых рабочих, девушек удалось подтянуть. Бригадир тов. Малоземов прикрепил отстающих к квалифицированным штукатурам. Работа наладилась: производительность повысилась, качество улучшилось.

Хорошо трудится Анна Денисова со своим шефом Дусей Матрикала. Люба Анохина не уступает старым штукатурам. Неплохо выполняет задания и Люба

Денисова. Подтянулась за последние дни тов. Новоселова.

За это время старые кадровые рабочие обогатили свой опыт. Во многом им помогает отеческая забота тов. Малоземова.

Качественно и быстро трудятся штукатуры тт. Кривошей, Ланин и Пономарев. Не отстают от них подсобные рабочие тт. Матвеева и Зелинина, обеспечивающие штукатуров материалом. В настоящее время их труд намного облегчила растворомешалка.

В целом за июнь бригада штукатуров выполнила полуторамесячное задание. Но на достигнутом штукатуры не останавливаются, а повседневно повышают темпы.

**В. БЕЛЯКОВ,**  
мастер ЖКО.

### В борьбе за экономию

(Грузчики обсуждают письмо тов. ШУМСКОГО)

В газете «Свердловский строитель» мы прочитали открытое письмо тов. Шумского. Он призывает всех грузчиков треста начать борьбу за экономию.

Наше звено грузчиков жилучастка Машстроя решило последовать примеру тов. Шумского. В целях борьбы за экономию мы взяли на второе полугодие четвертого, решающего года пятилетки повышенные обязательства: выполнять сменные задания по погрузо-разгрузочным работам не ниже 145 процентов;

максимально использовать автомашины — полностью загружать их, не допускать ни минуты простоя; бережно относиться к разгрузке и складированию стройматериалов, чтобы не рассыпать ни одного килограмма алебаstra, не сломать ни одной бетонной плиты; своевременно доставлять стройматериалы на площадку.

Вызываем на социальное соревнование в борьбе за экономию бригаду грузчиков Машстроя Николая Белова. **П. БОЕВА,**  
бригадир грузчиков.

### Интересная лекция

На-днях в красном уголке молодежного общежития № 23-б по улице Культуры состоялась лекция для молодых строителей Машстроя на тему «Далеко от Москвы».

Лектор Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Мухина заинтересовала слушателей, приковав их внимание.

Молодежь тепло благодарила тов. Мухину за интересную лекцию, за ее внимание к молодым рабочим и попросила такие лекции проводить почаще.

**И. ГОЛОМОЛЗИН,**  
воспитатель.

### Итоги соцсоревнования

На заседании построечного комитета треста Свердловскпромстрой на-днях были подведены итоги соцсоревнования между подразделениями за июнь.

Первое место среди стройуправлений заняло стройуправление Машстроя (начальник тов. Бронин, секретарь партийной организации тов. Шарапов, председатель цехкома тов. Шевякин). Месячный план по сооружению жилых и промышленных объектов Машстроем освоен на 105,9 проц. при обеспеченности рабочей силой на 84,6 проц. и выработке на каждого рабочего 125,4 проц.

Претворены в жизнь и взятые обязательства по механизации трудоемких работ.

Образцы стахановского труда показывают труженики жилучастка: столяр-двухсотник тов. Разноглазов, бригада штукатуров тов. Машковой, каменщики бригады тов. Масленкова. Немалых успехов в июле добились молодые рабочие: на 209 проц. выполнила месячное задание молодежная бригада тов. Кириллова, свыше 130 проц. — комсомольско-молодежная бригада тов. Мельникова и другие.

За высокие показатели по выполнению месячного плана коллективу Машстроя присудили вручить переходящее Красное знамя построкома и управления треста, отобрав его у Промстроя, который не выполнил месячный план и значительно снизил результаты по ряду показателей.

Отмечена хорошая работа стройуправления Заводстроя (начальник тов. Волгин, секретарь партийной организации тов. Теплоухов, председатель цехкома тов. Борешко): июньская программа освоен на 101,8 процента.

Среди производственных предприятий первенство принадлежит КПП (начальник тов. Зальцман, секретарь партийной организации тов. Гилев). КПП выполнил план по валовой продукции на 120 проц., резко снизил себестоимость и дал за полугодие полмиллиона рублей.

Из числа стахановцев КПП присвоено звание лучших людей района столяру ДОК'а тов. Барышникову и бетонщику тов. Дудолодову.

Снизил свои показатели коллектив лесочастка. Хотя план по заготовке и вывозке древесины перевыполнен, но физический объем уменьшился и качество продукции ухудшилось. Поэтому решено переходящее Красное знамя у лесочастка отобрать и передать его комбинату производственных предприятий.

Но на результатах первого полугодия передовые предприятия треста не должны останавливаться, а должны стремиться во втором полугодии добиться еще лучших результатов, чтобы завершить свой годовой план к 7 ноября.

Мерилом оценки соцсоревнования стройуправлений в дальнейшем должно стать выполнение плана по вводу жилья в эксплуатацию, а у производственных предприятий — выполнение плана по номенклатуре.

**Е. ГАВРИЛОВА.**

## Передовики сталинской пятилетки

### Лучший столяр района

В списке лучших людей Куйбышевского района мы видим фамилию тов. Барышников.

Андрей Иванович Барышников, столяр деревообделочного комбината, с 1 июля работает уже в счет 1950 года. За смену он выполняет две нормы при отличном качестве.

У верстака, где работает тов. Барышников, ровными штабелями сложена заготовка. 55-летний рабочий трудится на сборке дверных полотен и опалубки. Андрей Иванович работает уверенно, не-

торопливо. Мягко скользит ножовка, шуршит тонкая стружка.

На рабочем месте и в тумбочке для хранения инструмента у Андрея Ивановича — чистота и порядок. Девять лет тов. Барышников проработал на ДОК'е, добившись 7-го разряда. Тов. Барышникову поручают самые ответственные работы.

Старый рабочий передает свой опыт молодым, показывает пример добросовестного отношения к труду.

**Б. ЗИНИНА.**

### Два бригадира

На сооружении бытовых помещений цехов завода (участок промышленного строительства Промстроя, где мастером тов. Лощенко) работает несколько бригад плотников.

Одна из них молодежная. Возглавляет ее старый плотник тов. Иванов П., который до этого работал на моем участке монтажником.

Хочется рассказать о бригадире тов. Иванове. Этот рабочий прекрасно совмещает профессии. Он показал не только умение работать, но и проявил организаторские способности как руководитель бригады. Под руководством тов. Иванова юные плотники научились устанавливать сложную опалубку и выполнять монтажные работы. Его молодежный коллектив является застрельщиком стахановского труда, доводя выработку до полутора норм в смену.

Но не скажешь этого о звеньевом тов. Путилове, хотя он тоже обладает двумя профессиями — плотника и столяра и накопил большой опыт. Тов. Путилов, если для него работа «неподходящая», например, установка опалубки, то он ее выполняет кое-как, с прохладцей. Повидимому, тов. Путилов считает, что выполнять подобные задания ниже его достоинства. В звене тов. Путилова — молодой рабочий. Но звеньевой, вместо того, чтобы мобилизовать юношу на выполнение задания, расхолаживает его.

Свое отношение к труду тов. Путилов должен изменить, взяв пример с передовиков, таких, как тов. Иванов. Нужно выполнять любое задание добросовестно, а не по выбору.

**А. ЗЫКОВСКИЙ,**  
начальник участка.

### Юный электросварщик

Васе Степанищеву 19 лет. Паренек сочетает работу на ремонтно-механическом заводе с учебой в электромеханическом техникуме. На работе он стахановец, в учебе — отличник. Вася блестяще закончил первый курс техникума, сдав экзамены только на пятерки. Сейчас он проходит практику.

Три года тому назад Вася пришел в Свердловскпромстрой из колхоза, не имея никакой специальности. Его учителем был покойный отец. За это время Вася добился 6-го разряда.

— Смышленный парень, — говорит о нем мастер тов. Шиловских. — Ему поручают работу по сварке самых ответственных узлов металлоконструкций. За него бояться нечего: всегда делает все правильно. Качество продукции у него безукоризненное.

Мы застали Васю на сварке ворот. Яркими звездочками разлетаются искры из-под электрода, тихо потрескивает свариваемый металл, светясь голубоватым пламенем.

В расстегнутой рубашке, держа в одной руке маску, а в другой — держатель электросварочного аппарата, паренек внимательно смотрит на куски раскаленных полос. В его движениях уверенность. Взгляд сосредоточен.

Июньское задание юный электросварщик тов. Степанищев освоил на 259 проц.

**З. БОБРОВА.**

## Успешное проведение кросса

Организованно прошел профсоюзно-комсомольский летний кросс добровольного спортивного общества «Строитель» в Свердловскпромстрое. Профсоюзные руководители привлекли широкие массы трудящихся подразделений треста, особенно молодежи, к участию в кроссе.

Всего участвовало 1.004 свердловских строителей.

За успешное проведение профсоюзно-комсомольского кросса президиум Свердловского обкома профсоюза строительства предприятий тяжелой индустрии постановил: объявить благодарность председа-

телю постройкикома треста тов. Боброву, председателю Совета ДСО «Строитель» тов. Белоглазову, инспектору общественнику тов. Мальцеву и наградить их грамотами областного комитета профсоюза.

# На родной стране

## В подготовительном комитете по созыву Всесоюзной конференции сторонников мира

На днях состоялось заседание Подготовительного комитета по созыву Всесоюзной конференции сторонников мира, на котором были рассмотрены организационные вопросы, связанные с подготовкой и проведением конференции.

Председателем Подготовительного комитета по созыву Всесоюзной конференции сторонников мира избран академик **Б. Д. Грнов**, заместителями председателя утверждены **Н. М. Симонов** и **А. Е. Корнейчук**.

Подготовительный комитет постановил провести Всесоюзную конференцию сторонников мира 25—27 августа 1949 года в Москве, в Колонном зале Дома Союзов.

В конференции примут участие представители профсоюзных, женских, моло-

дежных, научных организаций, союзов писателей, композиторов, художников и архитекторов, кооперативных и других общественных организаций СССР.

Делегаты на конференцию будут выделяться руководящими органами этих организаций. Решено, кроме того, персонально пригласить на конференцию представителей советской науки, литературы и искусства, общественных деятелей, передовиков промышленности и сельского хозяйства нашей страны, а также представителей движения сторонников мира в зарубежных странах.

Местопребывание Подготовительного комитета по созыву Всесоюзной конференции сторонников мира — Москва, ул. Кропоткина, 10.

(ТАСС).

## Дважды Герой Советского Союза летчик-уралец Г. А. Речкалов в Свердловске

Накануне Дня Воздушного Флота в Свердловске прибыл дважды Герой Советского Союза, наш земляк — летчик-гвардии подполковник Григорий Андреевич Речкалов.

16 июля тов. Речкалов выступал перед трудящимися Свердловска в парке культуры и отдыха имени В. В. Маяковского в связи с 30-летием освобождения Урала

от Колчака и Днем Воздушного Флота. 17 июля тов. Речкалов посетил Дворец пионеров, выступил с публичной лекцией в саду имени Вайнера, а также принял участие в праздничных торжествах в парке культуры и отдыха имени В. В. Маяковского, посвященных 30-летию освобождения Урала от Колчака.

## Возвращение в Москву из Софии Советской Правительственной делегации

В Москву возвратилась из Софии Советская Правительственная делегация, возглавляемая тов. К. Е. Ворошиловым, присутствовавшая на похоронах выдающегося деятеля международного рабочего движения, председателя Совета министров народной республики Болгарии и генерального секретаря Болгарской коммунистической партии Г. М. Димитрова.

(ТАСС).

## Тираж выигрышей трехпроцентного займа

30 июля в Москве состоится очередной Тираж Государственного трехпроцентного выигрышного займа. На каждый разряд займа будет разыграно 8.500 выигрышей, в том числе два выигрыша по 50 тысяч рублей, пять выигрышей — по 25 тысяч рублей, двадцать пять — по 10 тысяч рублей, семьдесят — по 5 тысяч рублей, семьсот — по тысяче рублей и 7.688 выигрышей — по 400 рублей.

(ТАСС).

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ

К ЗИМЕ

## Отремонтруем жилье досрочно

Подготовка жилья к зиме должна привлечь внимание не только коллектива ремонтно-строительного цеха ЖКО, но и всей общественности.

Ремонтники обязались подготовить жилье строителям досрочно, к 1 сентября, с хорошим качеством.

Свое слово коллектив держит.

На 15 июля уже капитально отремонтировано 3.100 квадратных метров жилья из 5.300 квадратных метров по плану. Девять домов на поселках Пионерском, Рабочем и Экекаторном готовы.

Ремонт продолжается. Общежития переоборудуются на комнатную систему. Исправляются и заново переукладываются печи. Ведется отделка снаружи и внутри (малярные и штукатурные работы). Отеляются доколи.

Большинство трудится по-стахановски: плотники бригады тов. Яркова полностью сменили задание на 170 проц., бригады печников тов. Тельманова — до двух норм.

Хорошо трудятся штукатурные бригады тов. Малоземова, в которой молодые рабочие не уступают опытным. Бригада маляров тов. Галкина дает в смену более полутора норм.

Ремонтно-строительный цех почти полностью обеспечен стройматериалами.

**В. СТЕПАНОВ.**

## В честь 30-летия

В день 30-летия освобождения Урала от Колчака на участках и предприятиях Свердловскпромстроя состоялись беседы и читки газет.

Мастер жилищного участка Заводстроя коммунист тов. Сальников пришел в обеденный перерыв на стройплощадку со свежим номером газеты «Уральский рабочий». Тов. Сальников прочитал строителям вступ о героях гражданской войны, о славных подвигах уральцев. В этот день строители трудились особенно напряженно. В честь освобождения Урала от Колчака каждый перевыполнил норму.

Во всех цехах деревообделочного комбината были проведены читки газет.

30-ю годовщину освобождения Урала от Колчака труженики ДОК'а отметили новыми производственными победами. Бригада рамщиков-лесошпильного цеха на распиловке древесины под руководством тов. Буцкого выполнила две нормы в смену.

Отлично потрудились столяры. Свыше двух норм дал тов. Барышников, на 230 проц. сработал тов. Терпугов и за двоих — тов. Бедненко. Хорошие успехи показала и молодежь: звенья юных столяров тт. Левакова и Большакова освоили свыше полутора норм в смену.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Нужен бутовый камень

Кладку фундаментов для здания строящейся на жилищном участке Машстроя школы следовало закончить по графику к 15 июля.

Но этот срок сорван из-за отсутствия бутового камня. Ежедневная потребность в бутовом камне, начиная с 1 июля, составляет 60—70 кубометров, фактически же это количество получено только за 15 дней.

Хотя по этому вопросу многократно разговаривали с начальником хозяйства тов. Лазаревым, дело не сдвинулось. А пора бы...

**В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,**  
мастер.

**И. о. ответственного редактора**  
**М. С. МЕЛЕДИН.**

НС25583.

Заказ № 5172.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.